

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Kodeljevo je specifična krajevna skupnost

Sedela sva. Naključen opazovalec bi šel lahko tako brezskrbno mimo, kot sva prav tak videz ustvarjala midva. Še miza je bila prazna – nič močnega, tudi kavnice ne. A iskrite so se misli, sogovornik je povzemal še medorečno, bežni pogledi na ročno uro so opozarjali...

Predsednik delegacije KS Kodeljevo za zbor KS občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje Janez Tršan je bil kajpak seznanjen z namenom obiska in je začel kar sredi stvari.

Poldruge leto dela naša delegacija. Kar dobro smo se člani spoznali med seboj. Tudi kadrovska povezava s prejšnjo delegacijo je zagotovljena. Toda – precej nemočni smo. Ponavljamo se in opozarjamo na več starih problemov, a ti se zlepa ne premaknejo z mrtve točke. Zakaj? Preveč smo se na vsakem koraku birokratizirali. Problemov ne dobivamo na mizo v vsej razsežnosti. Zahtevamo seveda dodatne informacije, čas pa beži. Tudi mi smo torej pred enim osnovnih problemov našega razvoja: informiranje! Premalo vemo in premalo »iz prve roke«. Upravne institucije moramo postaviti v neposredno odgovornost do tistih, za katere delajo. Ker sedaj ni tako, je tudi delegacija temu primerno delovna in uspešna. Saj opozarja tudi na to, vendar ni in ni pravega odziva.

Najbrž pri tem niste osamljeni niti niso ti vaši pogledi od danes. Ali pa je zato čutili kako demotiviranost?

Da in ne. Poglejmo. Kodeljevo je specifičen KS: dograjeno, v sebi zaključenonaselje, domalabrezgospodarskih DO, a ima nekaj osnovnih elementov že kar nekaj časa urejenih. Pa naj ne omenjam, da smo do nekaterih rešitev prihajali tudi po letih čakanja. In to dejstvo lahko tudi demotivira, posebno, ker so še ostale nerešenosti. Naj omenim npr. ogrevanje, kabelsko TV, športni park z gradom razne obrti in najbrž bi se še kaj našlo. Trenutno smo tudi v prometni zagati, a upamo, da bomo te izoliranosti z novim mostom kaj kmalu rešeni.

Kaj hočem s tem reči? Tudi če je Kodeljevo bolj ali manj dograjeno naselje, ne smemo ostati pri tem. Napravimo ga prijetnejšega, vabljivejšega, »družinskega« v velikem in polnem pomenu dinamike vsakdana. To pa pomeni tudi, da že redno obnavljamo to, kar imamo. Ne dovoljujemo, da bi

se naseleje zapiralo ali starilo – tako in drugače! Za to so tu vse družbene dejavnosti naj dajejo rezultate, ne glede na osebe, ki v njih delajo.

To pomeni tudi mnogo angažiranih krajanov?!

Da, naša delegacija je tako sestavljena, da lahko »pokriva« želje in potrebe naših ljudi. Pozivamo pa vse k rednemu sodelovanju. Oglašajte se tudi v Naši skupnosti, pa na sedežu KS in kjerkoli se srečujemo: neposredno ooblikujte glas družbenih temeljev!

Se ne bojite prevelikega pritiska in verjetno preskromne denarne možnosti?

Ne, če se bomo zavedali, da krajan pač nekje dela, v KS pa stanuje in zadovoljuje vse druge svoje in skupne potrebe. Tam, kjer dela, je denar in tam naj sodeluje pri razporejanju dohodka tudi za delovanje v KS; torej tudi prek programa delovne organizacije, ki naj vključuje te potrebe in celo uresničljive želje. In tudi širše, seveda v našem delegatskem sistemu. KS naj bi le integralna programe gospodarstva in družbenih dejavnosti – oboje je v njej! – pa jih razporejala glede na možnosti gospodarstva, kar bi moralo

biti seveda razvidno iz programov delovnih organizacij.

Alipoenotavljeno rečeno: KS najbi vodila politiko, v gospodarskih delovnih organizacijah naj bi se predvsem strokovno razvijali, v povezaviobehpa bi imeli povsod in vsi le koristi.

Veva, da časi niso najprimernejši za take ambiciozne poglede in rešitve. Kaj sodite o današnjem trenutku na Kodeljevem?

Saj smo iniciativni, a vse preveč šele tedaj, ko stvari »zagorijo«. Želetije, da ne bi signalizirali problemov šele ob nemoči. Organizirano delujemo, usmerjamo pozornost na razvojno problematiko naše KS. Ne zadovoljstvo v splošnem lahko celo izkoristimo v ustvarjalnost posamičnega. Menim, da tako dela naša delegacija.

Seveda pa se ne bi smela ustavljati v »svojih« mejah!

Točno! Tu je sicer že marsikaj storjenega, a položaj nas nenehno sila k intenzivnejšemu sodelovanju predvsem s sosednjimi KS. Skupni interesi so npr. ogrevanje, promet, delno družbene dejavnosti, oskrba itn. Vedeti pa moramo, kaj naj bo to naše Kodeljevo. Tako bomo lahko tudi lažje ocenjevali svoje delo znotraj dela zbora KS naše občinske skupščine in njene uprave. Nič skrajnosti ne želimo, a najmanj za reprodukcijo obstoječega se moramo točiti znotraj sistema, katerega sicer spreminjamo, a ne v temeljih.

Tovariš Tršan! Najbrž je prav, da se nama čas izteka – v tisti dimenziji, ko rečemo: Pravočasno nehati je tudi nekaj vredno! Za zdaj. Prihodnjič pa najbrž naprej, kajti le to je res geslo, ki naj spet in spet dobiva svojo enkratno vsebino. Pa najlepša hvala za povedano!

A. M.

NASELJE NOVE JARŠE



● Naša zbiralna akcija za pomoč Prekmurju

Ko tolikokrat sredstva javnega obveščanja poročajo o naravnih nesrečah, ki se gode po svetu, pogostokrat pomislimo, kako bodo živeli ljudje, ki jim je poplava, potres, požar, toča ali katerakoli druga naravna nesreča uničila dom, poljske pridelke ali druge potrebne stvari za življenje. Zato smo se na naši šoli odločili, da bomo z zbiralno akcijo papirja vsaj malo pomagali družinam iz Prekmurja, ki jim je toča v letošnjih poletnih mesecih popolnoma uničila vse posevke in tako za zimo ne bi imeli kaj dati v shrambo.

Akcija se je pričela četrtek, 10. septembra ob sedmih zjutraj. Mnogo učencev je prineslo papir, med njimi pa so se nekateri zelo potrudili in prinesli precej več kilogramov, kot je bilo dogovorjeno. S papirjem nam je uspelo napolniti tovornjak in zaradi tega smo bili vsi zelo veseli in ponosni. Papir, ki smo ga oddali je prinesel kar nekaj denarja, ta denar pa smo poslali na prizadeto območje.

Sto akcijo smo pionirji dokazali, da radi pomagamo ljudem v nesreči, kajti zavedamo se, da se lahko tudi sami znajdemo v enaki situaciji, ko bi nam bila vsaka pomoč dobrodošla.

ALEŠ ZADRAVEC, 7. a OŠ Nove Jarše

KS Nove Fužine

● Končni »DA« za drugo osnovno šolo in vrtec v Fužinah

Mestna konferenca SZDL je na svoji seji potrdila prioriteto gradnje v Ljubljani in tako sta druga osnovna šola in vrtec v Fužinah dobila zadnji pečat maratonskega teka na slalomišču obljub. Šola in vrtec se bosta gradila. Stari greh izpred 8 let, ko 18. julija 1979 izobrazevalna skupnost in skupnost otroškega varstva mesta Ljubljane nista podpisali Samoupravnega sporazuma o družbeno usmerjeni izgradnji soske Fužine, je slednjič izbrisan. Krajevna skupnost Fužine bo čez leto ali dve zadihala v normalnih šolskih pretokih in marsikaj bo prihranjeno otro-

kom in staršem.

Sklep mestne konference je že v teh dneh dobil otipljivo vsebino v razgovorih med predlagatelji prioritete gradnje: komitejem za družbene dejavnosti mesta Ljubljane, predstavniki SaS za objekte gradnje iz 0,5 BOD, predstavniki občine Ljubljana Moste-Polje in Gradisom. Razgovori so potekali o predlogu, da Gradis kredirita začetna gradbena dela. Kot kaže bo dokončan projekt kmalu sledilo vidno delo na polju, kjer sameva temeljni kamen.

JOŽE KLANČNIK

KS Besnica

Naši lepi kraji na vzhodnem obrobju Ljubljane so se odeli v jesenske barve. Kmetje (teh je zelo malo) tisti, ki so dopoldne delavci, popoldne pa kmetje, lastniki prijetnih vikend hiš, vrtičkov in gredic, pospravljajo pridelke, ki so jih z lastnim trudom pridelali na bolj ali manj rodovitni zemlji. Vsi, ki sem jih omenila, ter številni drugi prebivalci, pa tisti, ki pridejo v gozd po gobe in kostanj ali samo na čist zrak, se pripeljejo po cesti, ki ji komaj lahko rečejo cesta.

V KS pa se nadaljuje razprava o najbolj perečih problemih. Z namenom, da dobimo odgovore na nekatere nejasna vprašanja, je KK SZDL Besnica sklicala sejo, na katero so bili vabljeni tov. Počivavšek – podpredsednik SO Ljubljana Moste-Polje, tov. Piškur – svetovalec pri komiteju za urbanizem, gradbeništvo in varstvo okolja, tov. Svetek – svetovalec pri komunalni skupnosti Ljubljana, tov. Pečar – svetovalec pri TOZD Vzdrževanje (ti so se seje tudi udeležili), predstavnik OŠ T. T. T. Sostro, direktor Cestnega podjetja, predstavnik Kmetijske zadruge Dobrunje, predstavnik GIVA, predsednik SO Ljubljana Moste-Polje, predsednik izvršnega sveta Ljubljana Moste-Polje, predstavniki OK SZDL, OK ZSMS, OK ZK, novinarji Naše skupnosti, Ljubljanskega dnevnika in Dela, ki pa so bili upravičeno ali neopravičeno odsotni.

Največ besed je bilo izrečenih o cestah. Na vprašanja, kdaj se bo pričela gradnja nivojskega križanja Podgrad, zakaj se je ustavilo asfaltiranje Litjske ceste in številna druga, sta odgovarjala tov. Piškur in tov. Svetek. Povedala sta, da se stvari okrog nivojskega križanja premikajo počasi (pravi se tehnična dokumentacija za izgradnjo gradbenega dovoljenja, v teku je postopek za pridobivanje zemljišč), zpletala pa se zaradi pomanjkanja finančnih sredstev.

Tov. Pečar, ki je odgovarjal na vprašanja o vzdrževanju cest, je predstavil splošno težko situacijo pri Cestnem podjetju, poudaril, da je njim lažje vzdrževati asfaltirane ceste kot makadamske ceste, vendar tudi njim primanjkuje finančnih sredstev. Na dnevnem redu seje so bila še številna aktualna vprašanja (vodovodi, divja odlagališča smeti, pokopališča). Iz celotne razprave je bilo razvidno, da se lahko za pomoč obrnemo na prisotne tovariše, vendar se moramo odločno spopasti s problemi predvsem sami prebivalci KS, ukrepati pa mora tudi svet KS.

IRENA S.

● O športu, turizmu in mladini v KS Besnica

Komisija za rekreacijo in turizem v KS Besnica je za vsebino dela sprejela več dolgoročnih nalog. Zaradi bližine Ljubljane prihaja v te kraje vedno več turistov. Gradijo vikende, kamor se vračajo tudi upokojeni domačini, ki bi jesen svojega življenja radi preživeli v domači okolici. Ceste so slabe. Potreba je komunalna in estetska ureditev vasi tako kot je npr. Trebeljcu za asfaltiranimi cestnišcem, cvetličnimi gredami in okrasnim drevjem in grmovnicami. Po vaseh je treba odstraniti koprive, razpadajoče objekte, nepotrebne šupe. Vasi bomo opremili s turističnimi objekti: klopi, kažipoti do krajevnih znamenitosti, spominskih obeležij, oglasne deske. Zato niso potrebna velika finančna sredstva, ampak predvsem dobra volja. Primerno je zbiranje predmetov iz našega preteklega življenja, ki so značilni za naše kraje in primerne razstave. Domači otroci npr. skoraj ne poznajo cepca in biča (gajžlje). V osnovni šoli Jančev so si uredili stalno razstavo, vžg. kotiček, ki si jo lahko ogledajo tudi turisti. Mladina naj bi s turističnimi delavci organizirala prireditve s prikazom kmečkih običajev: košnja, mlačev, sekanje drv in podobno.

ALOJZ MOŽINA

nastopajo v I. zvezni ženski ligi. V atraktivnem srečanju in pravem športnem boju so sicer večji del igre vodili moški iz Zaloga, a vseeno se mlade nogometašice iz Šiške le niso dale in tik pred koncem izenačile. Pred 500 gledalci je odlično sodil zvezni sodnik Vugdalič iz Ljubljane. Po tekmi je bilo prijateljsko srečanje.

● Telefonski kontejner obdan z plevelom

Že drugo leto krajani Zaloga preko telefonskega kontejnerja lahko sprejemajo in oddajajo telefonska sporočila. Novi telefonski naročniki res nimajo bistvenih pripomb na zveze, imajo pa jih skupaj z ostalimi krajani na račun zanemarjenosti okolice, kjer je telefonski kontejner postavljen. Okolica kontejnerja je porasla z visoko travo – plevelom in okrog »počiva« kup odpadkov. Kdo je za to odgo-

voren? KS ali komunalna služba, se sprašujejo Založani

● Divja odlagaljšča »rastejo«

Ne samo na področju KS Zaloga, tudi v bližini nje »rastejo« divja odlagaljšča smeti in raznih odpadkov, plastike, gume, odležanil postelj, žimnice itd. Kljub opozorilom KS zalog so taki prizori vidni v bližini hladilnice

KS Vevče-Zg. Kašelj

● Razprava o samoupravni preobrazbi stanovanjskega gospodarstva

Na skupni seji sveta KS, predsedstva KK SZDL, delegacije za stanovanjsko skupnost in predsedniki hišnih svetov smo 6. oktobra obravnavali predlog za samoupravno preobrazbo stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani. Soglasno smo podprli predlog, da bo v prihodnje v Ljubljani namesto šestih le ena stanovanjska skupnost. Strinjali smo se tudi s predlagano sestavo konference delegacij, katere nosilka bo naša KS, sestavljajo pa jo še delegacije KS Zaloga, KS Polje, KS Novo Polje, KS Bizovik, KS Zadvor, KS Lipoglav, KS Klopce, KS Besnica in KS Dolsko. Zaradi tako številne

konference bo delo težje, zato smo odločno podprli predlog, da na občinski ravni ostane strokovna služba, ki bo v pomoč delegatskemu delu.

Prav tako soglasni pa smo bili tudi pri ugotovitvi, da težavnost in nemoč delegatskega odločanja v Ljubljani ni v sedanjih samoupravni organiziranosti stanovanjskega gospodarstva, ampak v preveliki povezanosti strokovnih služb in izvajalskih organizacij s samoupravno strukturo. Zato sprejmemo predlagano samoupravno preobrazbo le kot temelj in prvi korak k nadaljnji, resnični preobrazbi vseh subjektov, ki pri gradnji, prenovi in

KS Jože Moškrič-Ciril

● Iščemo novega raznašalca Naše skupnosti. Oglasite se v uredništvu, Ob Ljubljani 42 ali tel. 447-817

KS Novo Polje

● ZBRALI SMO SE KOMUNISTI NOVEGA POLJA

V četrtek, 8. 10. 1987, smo se zbrali na sestanku komunisti, ki prebivamo v krajevni skupnosti Nove Polje. Razočarani smo bili nad udeležbo, saj se je sestanka udeležila le petina vseh vabljivih. Glavna tema sestanka je bila delovanje družbenopolitičnih organizacij in delovanje krajevne samouprave s poudarkom na delovanju komunistov v njenih organih in aktivistično delo komunistov v okolju, kjer živijo.

V uvodnem delu sta sekretar OO ZK tov. Janez Verbič in predsednik KK SZDL tov. Franc Bobnar, orisala delo krajevne samouprave in delo DPO. Oba sta izrazila potrebo po aktivnem vključevanju komunistov v vse strukture KS. To je njihova partijska dolžnost, ki pa žal v praksi ni uresničena. Aktivni je le del komunistov, ki so vključeni v OO ZK Novo Polje in nekaj svetlih

izjem. Pred vrati so volitve novih organov KS in KK SZDL. Potrebujemo svežih kadrov, ki bi nadaljevali delo in pripomogli k uresničevanju zastavljenih nalog. Najpotrebnejši smo v delovanju uličnih skupnosti in uličnih odborov, saj ti predstavljajo osnovo za celotno delo krajevne skupnosti.

Po živi razpravi o sedanjem delu organiziranih sil KS se je izoblikovalo mnenje, da moramo najti način za vključevanje večjega števila komunistov v delo KS. Ti morajo biti ogrodjeni in gonilna sila družbenopolitičnega življenja v KS in predstavljati vzor vsem ostalim. Žal slaba udeležba na tem sestanku kaže nasprotno sliko. Nekateri člani so zahtevali, da ugotovimo, zakaj vsi komunisti niso pripravljeni sodelovati. Akcija je treba razširiti tudi na OO ZK, kjer so organizirani.

Sestanek smo zaključili z mislijo, da je takšna oblika sestajanja dobrodošla in nujna in da predstavljamo le začetek širšega vključevanja vseh komunistov v delo KS. S podobnim delom bomo še nadaljevali v upanju, da se nam priključijo tudi drugi.

OO ZK Novo Polje

gospodarjenju z družbeno lastnino tako ali drugače sodelujejo. S prenovo starih stanovanj smo bili v KS doslej zelo zadovoljni, nova samoupravna organiziranost te dobre tradicije ne sme prekiniti.

Na tem skupnem sestanku pa je bilo s strani predsednikov HS povedanih tudi nekaj grenkih. Zlasti ta, da so hiše ob Vaškem mostu, v kateri je živel pokojni Lorbek, lani temeljito prenovili, letos pa podrli. Stanovalec v sednji hiši so odvzeli nekaj sveta, porušili drvarnice, hišnemu svetu, skupnosti stanovalec ali pa konec koncev ljudem pa nihče ni rekel niti besede, tako da tudi za v prihodnje nič ne vedo, kako bo z njimi. Iz pogovorov je bilo slišati, da je bilo s hišo ob Fužinskem mostu podobno. Temeljito so jo prenovili, lani pa zaradi novega mostu porušili.

Komisija za komunalno gospodarstvo pri svetu KS je takoj ob zapori Vevškega mostu, ko je bilo jasno, da bo treba pred ali slej zgraditi novega, zahtevalasodelovanjepriprojektihbodoče ureditve okolice mostu, pa se ni zgodilo nič. Le komu mar krajevna skupnost!?

S. G.

Moste in Selo

● Kaj mi pri nas ugaja in kaj ne

Nastopajoči na TV ne bi smeli nositi temnih očal. Ali se bojijo pogledati gledalcem v oči?

Frizerji dražijo svoje usluge iz dneva v dan. Zdjaj stane striženje las že 2600 din, pred nekaj meseci pa je stalo 1500 din. Kljub visokim cenam uslug se dohodki frizerjev niso povišali.

Na Pokopališki ul. 6 je prazna garsoniera že več kot štiri leta. Ali to pomeni, da Saturnus, lastnik te garsoniere, kljub veliki stanovanjski stiski ne najde stanovalca za to stanovanje?

Če kličesh AMZ po telefonu 987, jo kličesh zaman, to sem sam spoznal pred časom, ko se nam je pokvaril avto na poti proti Gorenjski. Zaman smo klicali pomoč. Pred kratkim se je podobno godilo nekemu na poti s Primorske. To ni dobra reklama za AMZ!

Časopisi pišejo dnevno o podražitvah. Sami sebe pa ne vidijo. Pred leti je stal časopis Delo 1 din, danes pa 300 din. Kolikšen procent podražitve je to, pa si izračunajte sami.

Ob zaključni oddaji Poletne noči je bila prireditelj »Kdor hitro da, dvakrat da«. Ob tej priliki nismo zasledili nikogar od naših velmož, da bi v ta namen kaj poklonil, kljub visokim dohodkom, ki jih ima.

M. M.

KS Zaloga

● Zalog (veterani): ŽNK Ljubljana (ženske) 4:4

Zalog, sept. – Sredi septembra je bila na betonski plošči drsališča ŠD Vesne v Zalogu prijateljska nogometna tekma med veterani Zaloga in nogometnašicami ŽNK Ljubljane, ki

Slovenija-sadja, v bližini mostu čez Ljubljano, v bližini kašelskega mostu čez Ljubljano ob makadamski cesti, ki pelje v Sostro. Veliko plastičnih odpadkov, steklenic, konzerv je videti tudi v grmovjih ob Mazovčevi poti in še in še! Krajani, borimo se za čisto okolje, pa zato: »Kje je kultura in osveščenost storilcev-onesnaževalcev okolja?«

T. ŽIDAN